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 D.S. N°7 : Sphère, volumes .  
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Cahier où l’on refait les exercices (cahier « de la maison »). 
 

Exercice 1 : Calculer et donner le résultat sous la forme 10n
a ×  : 

6 2 3

4

0,6 (10 ) 5 10

4 10

−

−

× × ×

×

 = ……………………….        (faire les étapes de calcul au brouillon) 

 

Exercice 2 : On donne (3 5)(2 1) 4(2 1)E x x x= − − − − . 

1°) Développer et réduire E : 

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

2°) Factoriser E : 

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

3°) Calculer la valeur de E pour 3x = −  

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………… 

 

Exercice 3 (n°5p256): Un cône de révolution a pour rayon 7cm et pour hauteur 24cm. Calculer 

l’arrondi au cm
3
 de son volume : 

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

 

Exercice 4 (n°29p284): Dans une boîte parallélépipédique de 10cm 

de haut, on a placé une sphère métallique, puis on a rempli d’eau 

jusqu’à ras bord.  

La sphère dépasse de 2cm. Calculer le rayon du cercle intersection de 

la sphère et de la surface de l’eau. Donner l’arrondi au mm : 

 

……………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………….. 



 

 

 

 

 

 

(5) 

…………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………… 

 

Exercice 5 (Brevet) : 
ABCDEFGH est un parallélépipède rectangle. 

On donne : AB = 4 cm ; BC = 3 cm ; BF = 6 cm. 

 

1°) Calculer le volume de la pyramide FABC de base ABC et de 

hauteur [BF]. 

………………………………………………………………… 

…………………………………................................................ 

………………………………………………………………… 

………………………………………………………………… 

………………………………………………………………… 

………………………………………………………………… 

 

2°) En utilisant le triangle BCF, calculer la valeur exacte puis la valeur approchée arrondie au dixième 

de CF. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

 

3°) Sur la figure 2 compléter le patron de cette pyramide en y dessinant en vraie grandeur la face 

FAC. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


